

平安举措

“八仙桌”前解纠纷

通讯员 汤民峰

本报讯 近日,在湖州市南浔区善琮镇矛盾调中心,赵先生与李女士终于就离婚后的财产分割问题达成了一致。

赵先生和李女士婚后常常因为生活琐事发生争吵,最后闹到了要离婚的地步。但两人就离婚后财产分割一事一直无法达成一致,于是来到镇矛盾中心寻求帮助。“八仙桌”品牌调解室的调解员在了解情况后,想帮他们挽回这段婚姻,于是分别与两人进行单独谈话,让双方先冷静冷静。

一周以后,双方在冷静思考后还是觉得不适合继续一起生活,遂决定离婚。“八仙桌”品牌调解室调解员一边询问他们的个人想法后,一边释法说理,从中协调,两人最终达成了一致意见。

类似这样的家庭式矛盾纠纷,善琮镇矛盾中心都会放在“八仙桌”品牌调解室内调处。一张八仙桌,一杯熏豆茶,缓解当事人之间的针锋相对,评事明理说法,矛盾纠纷得到有效化解。

洗楼督查排隐患

见习记者 沈婷婷 通讯员 陈若飞

本报讯 近期,由长兴县安委办牵头开展的安全隐患洗楼排查见底专项督查行动持续推进。自行动开展以来,长兴县共检查各类单位场所3万多家,发现各类隐患问题近4万项,整改率达99%。

12月14日,在长兴县太湖图影光明梦想城项目现场,督查人员针对项目现场管理、台账登记、人员保护等方面进行了仔细询问和检查。为确保项目顺利推进,光明梦想城项目部每周都会组织人员检查,并将检查发现的问题通过电视投屏形式展示。“实施安全可视化管理,可以及时发现安全隐患和隐蔽致灾因素,提高工地作业安全系数。”光明梦想城项目施工方负责人王超说。

承诺制审批高效便民

见习记者 潘悦 通讯员 徐见路

本报讯 “章先生你好,你的申请已收悉,这是‘临时占用城市道路审批’告知承诺书,请仔细阅读并签字,今天就可以先行施工。”近日,长兴县综合行政执法局虹星桥中队队员小徐采用承诺制审批为商户提供了代办服务。

章先生的店铺因为装修施工需要临时占道,但是去办理占道审批时他却发现忘记带身份证和房产证。了解情况后,小徐告诉他可以“先占后批”,于是便有了开头的一幕。

“如果这次没批下来,施工队可能就要白白浪费一天时间了,这个承诺制代办服务真是暖到了心坎上。”当天就拿到承诺书的章先生说。

据悉,在代办过程中,如果商户无法在当天提供完整的资料,只要签订《临时占用城市道路审批告知承诺书》,就可以先施工,第二天再补齐资料。执法队员在完成代办后,将严格执行批后监管,规范占道装修事宜。

普法有我

近日,湖州市南浔区善琮镇在集镇开展法制宣传活动。活动现场,工作人员带领善琮小学的学生们,通过摆放宣传展板、发放宪法知识手册、提供法律咨询等方式,向来往群众宣传宪法知识。

通讯员 汤民峰



送法下乡

近日,长兴县吕山乡在乡农贸市场开展普法宣传活动。此次活动重在通过宣传扫黑除恶、未成年人保护、防诈骗等方面的法律法规,增强群众的法治观念,帮助群众知法、学法、懂法、守法、用法。

通讯员 王萍

学习“枫桥经验”
助推纠纷化解

本报记者 蓝莹

本报讯 近年来,平阳县水头镇针对当前基层矛盾纠纷特点,通过健全组织、宣传推广、多措并举、督导措施,扎实开展“学习枫桥经验,打造平安水头”主题活动,强化基层矛盾纠纷集中排查化解工作,取得了一定的成效。

水头镇把学习“枫桥经验”与创新“五个一”工作法同研究、同部署、同落实,全面排查邻里纠纷、家庭矛盾、信访维稳、涉法涉诉等影响社会和谐稳定的矛盾纠纷,并进行清单式管理,使群众合理诉求得到解决、实际困难得到帮助、矛盾纠纷得到化解。

水头镇紧密结合“网格化”基层治理模式,在全镇60个行政村配备专职网格员的基础上配备矛盾预警信息员,同时以人民调解委员会、综治维稳中心为依托,增强网格员、人民调解员的服务意识,提升矛盾纠纷化解能力。

同时,水头镇紧扣“枫桥经验”的核心要义,加大宣传推广力度。在镇政府办公区、村级活动中心、村级文化广场制作“枫桥经验”宣传专栏;面对面向群众宣传、解读“枫桥经验”,鼓励广大群众积极参与村居社会治理,形成以群众自治为主、社会各方参与的基层社会治理模式。

活动开展以来,村级层面调解了多起矛盾纠纷,基本实现了“小事不出村,大事不出镇,矛盾纠纷就地化解”的目标任务。

平安点滴

露天矿山整治见成效

通讯员 长自

本报讯 近日,长兴县自然资源和规划局联合多部门对露天矿山开展检查。

据悉,长兴县共有露天矿山22个,其中17个为在产矿山,5个为关闭矿山。县自然资源和规划局对所有露天矿山建立台账,内容包括项目位置、需治理面积、开发利用、环境保护、生态修复等基本信息,并对在产矿山的污染物处理设施、除粉尘设施、标志标牌等进行分类登记。

同时,县自然资源和规划局利用粉尘在线监测系统为矿山制定“一揽子”粉尘防治目标和任务,并结合矿山提档升级的要求,以粉尘防治为重点加大矿山科技与数字化建设投入,从源头上建立健全粉尘防控体系,把粉尘对空气质量的影响降到最低。

多举措推进科学治气

通讯员 长环

本报讯 近日,长兴县持续加强大气污染防治各项举措,推动空气质量持续向好。

湖州市生态环境局长兴分局针对工地扬尘加大巡查力度,对工地未采取有效防尘降尘措施的行为予以立案处理。各乡镇(街道、园区)加强联勤整治力度,对“三化”车辆开展设卡检查,对抛洒滴漏、车身不洁等现象进行制止、教育、处罚。截至目前,累计出动执法人员200余人,整改问题30余处,工程车带泥上路现象有较大改善。

同时,执法人员利用无人机、天眼等数字化手段,建立了一套“空中+地面”“人防+技防”的全方位、立体式、无缝隙动态监管体系,全力防范城乡废烟废气污染大气环境。

网格守护青少年成长

通讯员 宋晓夏

本报讯 近日,湖州市南浔经济开发区在全区开展“网格员与你同行”关注青少年心理健康活动。活动中,网格员们积极与辖区青少年谈心,并通过以案释法、解读宣传资料等方式与他们互动,帮助他们健康成长。“依托社区网格化管理,接下来我们将不定期开展相关活动,让青少年感受到社会的关怀和温暖。”南浔经济开发区党委委员、社会治理办公室主任朱建国说。

探索涉未治理区域经验

通讯员 李春慧

本报讯 为有效预防和治理未成年人违法犯罪罪,近日,湖州市南浔区检察院组织召开罪错分级干预区域治理专家论证会。

会上,各位专家共同就《南浔区未成年人罪错行为分级处遇区域治理实施办法》中罪错行为四分法的合理性、罪错分级治理架构中各部门职责划分科学性以及分级治理体系中保护处分措施设置的合理性提出自己的意见和建议。

“希望通过此次专家论证会,检察院能进一步完善罪错分级干预区域治理方案,并将该方案与区委正在推进的‘青少年心理健康专项行动’紧密结合,确保实现政治效果、社会效果、法律效果相统一。”南浔区委政法委常务副书记朱建学表示。

据悉,南浔区检察院将重新部署涉未成年人各项工作,在上位法的边界内依法探索能体现“南浔特色”和“区域治理”的具体规定。同时,在制度创新的基础上,根据区域特点回应治理难点和痛点,致力于为全国的区域涉未治理提供“南浔经验”。